
 

 

KoMPaS napříč Evropou – náš projekt Erasmus+ 
 
Naše škola je součástí Evropy 
Jsme hrdí, že naše škola se stala členem Konsorcia, které získalo akreditaci programu Erasmus+.  
Projekt nese název KoMPaS napříč Evropou a v příštích letech nám otevírá dveře k mezinárodní 
spolupráci, zahraničním vzdělávacím pobytům a novým příležitostem – pro naše žáky i pedagogy. 
 
 
Co KoMPaS znamená 
Název projektu není náhodný. KoMPaS je zkratka čtyř slov, která vystihují, o co nám jde: 

→ Kompetence – rozvíjíme dovednosti, které žáci a pedagogové potřebují pro život v moderním 
světě. 

→ Mobilita – umožňujeme cestovat za poznáním a vzděláním do zemí Evropské unie. 

→ Participace – žáci i pedagogové se aktivně podílejí na směřování projektu. 

→ Spolupráce – devět škol, jeden tým, společná vize. 
 
Kdo jsme – školy Konsorcia 
Na projektu spolupracuje devět základních škol z benešovského regionu. Koordinátorem celého 
Konsorcia je ZŠ a MŠ Chotýšany. Členy Konsorcia jsou ZŠ Divišov, ZŠ Bystřice u Benešova, ZŠ a MŠ 
Teplýšovice, ARCHA ZŠ a MŠ při CČSH Petroupim, ZŠ a MŠ Louňovice pod Blaníkem, ZŠ a MŠ Benešov 
Na Karlově, ZŠ Benešov Dukelská a ZŠ a Praktická škola Benešov Hodějovského. 
 
Školy se liší velikostí i zaměřením – od malých venkovských škol po větší městské instituce. Právě tato 
rozmanitost je naší silou. 
 
Na čem projekt stojí – čtyři cíle 
Projekt se zaměřuje na čtyři oblasti, které považujeme za klíčové pro budoucnost našich žáků i 
pedagogů. 
 
Jazyky a komunikace 
Chceme, aby naši žáci uměli v cizím jazyce nejen odpovídat na otázky v testu, ale skutečně 
komunikovat. Nejlépe se jazyk učí tam, kde ho člověk opravdu potřebuje – v reálném prostředí, mezi 
lidmi z jiných zemí. Proto jsou jazykové dovednosti součástí téměř každého výjezdu. 
 
Kultura a vzájemné porozumění 
Svět je pestrý a schopnost rozumět jiným kulturám, respektovat odlišnosti a nacházet to, co nás 
spojuje, je dnes důležitější než kdy dřív. Autentické setkání s jiným způsobem života je zkušenost, 
kterou žádná učebnice nenahradí. 
 
Digitální svět a umělá inteligence 
Naši žáci vyrůstají v době, kdy je technologie přirozenou součástí každodenního života. Chceme, aby ji 
uměli využívat chytře, bezpečně a zodpovědně – a aby rozuměli tomu, co umělá inteligence dokáže a 
kde jsou její hranice. 
 



Příroda a odpovědnost za budoucnost 
Udržitelný rozvoj a ochrana životního prostředí jsou témata, která se týkají nás všech. Chceme, aby 
naši žáci viděli na vlastní oči, jak jiné evropské země přistupují k péči o přírodu, a přivezli si inspiraci 
domů. 
 
Pro žáky – zahraniční výjezdy  
V rámci projektu budeme pravidelně vysílat skupiny žáků na vzdělávací pobyty do zahraničí. 
Plánujeme, že budeme cestovat do zemí jako Francie, Švédsko, Norsko, Německo, Itálie, Belgie, 
Slovensko, Rakousko i dalších zemí EU. 
Nejde o klasické školní výlety. Každý pobyt je zaměřen na konkrétní téma, žáci pracují společně se 
zahraničními vrstevníky, komunikují v cizím jazyce a přivážejí domů zkušenosti, přátelství a nový 
pohled na svět. 
 
Veškeré náklady na výjezdy hradí projekt – žáci ani rodiče nic neplatí. 
 
Kdo může jet? 
Výjezdy jsou otevřeny každému žákovi naší školy. Výběr není o prospěchu – je o motivaci a zájmu. 
Budeme dbát na to, aby všichni měli rovnou šanci se aktivit projektu zúčastnit. Díky tomu, že náklady 
budou hrazeny ze zdrojů projektu, tak žádné dítě nebude vyřazeno z finančních důvodů. 
 
Žákovský výbor 
Žáci nejsou jen účastníky projektu – jsou jeho spolutvůrci. V rámci Konsorcia funguje Žákovský výbor, 
ve kterém má každá škola své zástupce. Výbor se bude podílet na návrzích témat výjezdů, bude 
spravovat projektový blog „Napříč Evropou s Erasmem" a přinášet do projektu hlasy žáků z celého 
Konsorcia. 
 
Pro pedagogy – profesní rozvoj v Evropě 
Projekt KoMPaS není jen pro žáky. Je to příležitost i pro naše pedagogy – k profesnímu růstu, novým 
inspiracím a setkáním s kolegy z celé Evropy. 
 
Co projekt pedagogům nabízí? 
 
Jazykové kurzy v zahraničí – intenzivní jazykové kurzy v zemích EU s certifikací. Kurzy budou probíhat 
v létě, aby nenarušovaly výuku a jsou určeny nejen učitelům jazyků, ale všem, kdo chtějí posílit své 
komunikační dovednosti. 
 
Stínování v zahraničních školách – několik dní strávených v partnerské škole v Evropě. Pozorování 
výuky, výměna přístupů a metod, inspirace, kterou lze přímo přenést do vlastní praxe. 
 
Odborné kurzy – specializované vzdělávání zaměřené na inkluzivní metody, digitální kompetence a AI 
ve výuce, environmentální vzdělávání nebo inovativní pedagogické přístupy. 
 
Veškeré náklady budou hrazeny z projektu. 
Účast je dobrovolná a výběr je transparentní. Rozhoduje motivace pedagoga a záměr, jak získané 
zkušenosti využije ve výuce. 
 
Zahraniční stážisté u nás 
Projekt také plánuje, že do našich škol budou přijíždět zahraniční studenti učitelství a čerství 
absolventi z různých zemí EU. Budou asistovat při výuce, vést konverzační kroužky a přinášet do školy 
mezinárodní perspektivu. Pro pedagogy i žáky je to jedinečná příležitost – kontakt s jiným vzdělávacím 
systémem přímo ve vlastní škole. 
 



Kdy to začíná 
Příprava prvních aktivit probíhá již nyní, plánování výjezdů začne v létě 2026 a první žáci vyjedou na 
podzim 2026. 
O všech aktivitách, výzvách k přihlášení i dalším dění budeme průběžně informovat prostřednictvím 
webových stránek školy, newsletteru a informačních setkání. 
 
 
Projekt KoMPaS napříč Evropou je realizován v rámci programu Erasmus+ (KA120-SCH). 
Koordinátorem Konsorcia je ZŠ a MŠ Chotýšany, Chotýšany 49, 257 28 Chotýšany. 
 
 
Financováno Evropskou unií. Názory vyjádřené jsou názory autora a neodráží nutně oficiální 
stanovisko Evropské unie či Evropské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu (EACEA). Evropská 
unie ani EACEA za vyjádřené názory nenese odpovědnost. 
 
 
 


